



ନୂତନ ବର୍ଷ ୨୦୨୪  
ଉପଲକ୍ଷେ ଓଡ଼ିଶାର  
ସମସ୍ତ ପାଠକ, ବିଜ୍ଞାପନଦାତା,  
ବିତରକ ଏବଂ ଶୁଭେଚ୍ଛୁମାନଙ୍କୁ  
ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭକାମନା ।  
'ସକାଳ' ପରିବାର

# ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOLI

VOLUME- 41 • ISSUE-187 • BHUBANESWAR • MONDAY • 1 JANUARY 2024 • PAGE-20 • ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୧୮୭ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ଯୋମବାର • ୧ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୨୦ • ଟ. ୬.୦୦

DSPL-498



## ନୂଆ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ ପଦକ୍ଷେପର ଶୁଭାରମ୍ଭ

### ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ (ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ)

ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନ ବନ୍ଦର ରୁ ତ୍ରିଶୁଳିଆ

ଓଡ଼ିଶାର ମାନସବର ପୁଞ୍ଜ୍ୟମଙ୍ଗୁ  
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ  
ଦ୍ୱାରା ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ  
୧ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧:୩୦ ଘଟିକା



### ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା - ରୂପାନ୍ତରିତ ଓଡ଼ିଶା

- 5T ସୁଶାସନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାଜଧାନୀ ଅଞ୍ଚଳର ପରିବହନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ରୂପାନ୍ତରଣ ପାଇଁ ଏକ ପଦକ୍ଷେପ
- ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନିମନ୍ତେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ନିଗମ ଏବଂ ବିଜୁ ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ନିଗମ ମଧ୍ୟରେ ଚୁକ୍ତିନାମା ସ୍ୱାକ୍ଷରଣ
- ୨୨୫୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଏହି ପ୍ରକାର ପ୍ରଥମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନୁଦାନ ପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ
- ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନ ବନ୍ଦରରୁ ତ୍ରିଶୁଳିଆ ଛକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨୭ କି.ମି. ବିଶିଷ୍ଟ ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ପଥ
- କ୍ୟାପିଟାଲ ହସ୍ପିଟାଲ୍, ରାଜମହଲ, ଜୟଦେବ ବିହାର ଏବଂ ପଡିଆ ଛକ ସମେତ ୨୦ ଟି ଷ୍ଟେସନ
- ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ଟ୍ରାକ୍ ଏବଂ ଷ୍ଟେସନଗୁଡ଼ିକ ଭୂଉଚ୍ଚ ପୋଲ ବିଶିଷ୍ଟ ଭାଷ୍ଟାରେ ନିର୍ମିତ ହେବ
- ଅତ୍ୟାଧୁନିକ କୋଚ୍ ଏବଂ ସିଗନାଲ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ଉନ୍ନତ ଟିକେଟ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା



(ପଟେ: ଅନାଲ)

ନୀଳଚକ୍ର ଉତ୍ସାହରେ ବିଦାୟ ନେଉଛନ୍ତି ୨୦୨୩ର ଶେଷ ଅସ୍ତାଚଳ ରବି

ଭୂତାଶ୍ୱର ଭୟାବହତାକୁ ଭୂକ୍ଷେପ ନ କରି ଭୂମିରୁ ଭୂମା ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ବିଜ୍ଞାନୀ ମଣିଷ । ଚନ୍ଦ୍ରର ଦକ୍ଷିଣ ମେରୁରେ ଭାରତର ମହାକାଶ ବିଜ୍ଞାନୀ ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୩କୁ ଅବତରଣ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛି । ସୂର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ବିଷୟରେ ଅଧିକ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ମହାକାଶକୁ ପଠାଇଛି 'ଆଦିତ୍ୟ ଏଲ୍-୧' ।

୨୦୨୩ର ଏହି ସଫଳତାର ସିଦ୍ଧିରେ ପାଦ ଥାପିଥିବା ଭାରତୀୟ ବିଜ୍ଞାନୀ ମଧ୍ୟ ପରିବେଶ ଓ ପ୍ରକୃତିର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଯତ୍ନବାନ ହୋଇଛି । ଜାତୀୟ ବିକାଶ ସହ ପାଦ ମିଳାଇ ଓଡ଼ିଶା ବି ରୁପାନ୍ତରଣର ପର୍ବରେ ସାମିଲ ହୋଇଛି ୨୦୨୪ରେ ସଫଳତାର ଶୀର୍ଷ ଛୁଇଁବା ଆଶାରେ... ।।

କମାଣ୍ଡ ସେଣ୍ଟରରେ ପହଞ୍ଚିବ ଜିଲ୍ଲାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହୃଦ୍‌ରୋଗୀଙ୍କ ତଥ୍ୟ

## ପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲାରେ ହେବ ହୃଦ୍‌ରୋଗ ଚିକିତ୍ସା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୧୨ (ସମ୍ବାଦ): ଛୋଟ ପିଲା ହୃଦ୍‌ରୋଗୀଙ୍କୁ ଅବା ବୟସ୍କଙ୍କୁ ହୃଦ୍‌ରୋଗୀଙ୍କୁ ଅବା ଯୁବକମାନଙ୍କୁ, ସମସ୍ତଙ୍କୁ ତରାଢ଼ି ହୃଦ୍‌ରୋଗୀଙ୍କୁ କେତେକେଳେ ହୃଦ୍‌ରୋଗୀ ହେବ କହିବା ମୁସ୍କିଲ; କିନ୍ତୁ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷରୁ ହୃଦ୍‌ରୋଗ ଚିକିତ୍ସାରେ ନୂଆ କିର୍ତ୍ତୀମାନ ରଚିତ ଓଡ଼ିଶା । ହୃଦ୍‌ ଆଣ୍ଡ ସ୍ଟ୍ରୋକ୍ ମଡେଲରେ ହୃଦ୍‌ରୋଗୀଙ୍କ ଜୀବନ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯିବ । ଅର୍ଥାତ୍ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ହିଁ ହୃଦ୍‌ରୋଗୀଙ୍କ ଉତ୍ତମ ଚିକିତ୍ସାରେ ସହଯତା ଦେବେ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ବସିଥିବା ହୃଦ୍‌ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ । ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସରେ ଜିଲ୍ଲାକୁ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନା ପହଞ୍ଚିବାରେ ସମୟର ଅପରମ୍ଭ ବନ୍ଦ ହେବ ଆଉ ସେହି ସମୟରେ ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ଜାରି ରହିବ । ଏନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତି କୃତ୍ୟ ଯତ୍ୟାତ୍ୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

**କମାଣ୍ଡ ସେଣ୍ଟରରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡାକ୍ତର**

**'ହୃଦ୍‌ ଆଣ୍ଡ ସ୍ଟ୍ରୋକ୍' ମଡେଲରେ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାକର୍ମକୁ ଦିଆଯିବ ପରାମର୍ଶ**

**ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଆଉ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହେବେନି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ହୃଦ୍‌ରୋଗୀ**

କରାଯିବ । ସେଠାରେ ହୃଦ୍‌ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ । ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ହୃଦ୍‌ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଉତ୍ତମ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇଛି । ତେଣୁ

ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ରୋଗୀଙ୍କର ବିଭିନ୍ନ ପରୀକ୍ଷା ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ମାଧ୍ୟମରେ ହୃଦ୍‌ରେ ବସିଥିବା ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବ । ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଆଧାରରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ଡାକ୍ତର ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା କରିବେ । ଅର୍ଥାତ୍ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ହୃଦ୍‌ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ନଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ସ୍ୱେଶ୍ଟାଲିସ୍ଟଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଆଧାରରେ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଶାସ୍ତ୍ର ଓ ଉପଯୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ମିଳିବ । ଯଦ୍ୱାରା ରୋଗୀଙ୍କ ଜୀବନ ରକ୍ଷା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରତ୍ୟେକ ରୋଗୀଙ୍କ ନିଦାନ ଏବଂ ଚିକିତ୍ସା ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସ୍ତରରେ ଅପଲୋଡ୍ କରାଯିବ । ରୋଗୀଙ୍କ ଇତିହାସ କରିବା ପରେ ସେହି ରିପୋର୍ଟ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ସେଣ୍ଟ୍ରାଲାଇଜଡ୍ କମାଣ୍ଡ ସେଣ୍ଟରକୁ ପଠାଯିବ । ଏହି କମାଣ୍ଡ ୧୧

## ଆଉ ୫ ସଂକ୍ରମିତ ଚିକିତ୍ସା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୧୨ (ସମ୍ବାଦ): ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ୫ କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମିତ ଚିକିତ୍ସା ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ମିଶାଇ ରାଜ୍ୟରେ ସଂକ୍ରମିତ ସଂଖ୍ୟା ୧୯ରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ନୂଆବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ଚାରିଆଡ଼େ ପିକନିକ୍ ଭୋଜିଭାତ ଚାଲିଛି । କୋଭିଡ୍ ରୁକ୍ଷାକାର ପାଇଁ ବାହାରେ ଗହଳି କରୁଛନ୍ତି । ପରିଶ୍ରମ ସ୍ୱରୂପ ୧୦ଦିନରୁ କମ ସମୟ ଭିତରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ସଂକ୍ରମିତ ସଂଖ୍ୟା ୧୯ରେ ପହଞ୍ଚିଲାଣି । ଅପରପକ୍ଷେ ସମସ୍ତ ପକ୍ଷିତର ନମୁନାରେ ଜିନୋମ ସିକ୍ୱେନ୍ସିଂ ପାଇଁ ପଠାଯାଇଥିବା ବେଳେ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେଉଛି । ତିସେମ୍ବର ମାସରେ ଚିକିତ୍ସା ହୋଇଥିବା ପ୍ରଥମ ସଂକ୍ରମିତ ସିକ୍ୱେନ୍ସିଂ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବା ପାଇଁ ଆଉ ଦୁଇ ଦିନ ସମୟ ଲାଗିପାରେ । ଯଦି ଏଥିରେ ଜେଏନ୍-୧ ଭୂତାଶ୍ୱର ଚିକିତ୍ସା ହୁଏ ତା ହେଲେ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଏହା ଚିତ୍ତାନ୍ତର କାରଣ ହୋଇପାରେ । ଅପରପକ୍ଷେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରରେ କୋଭିଡ୍ ଚିକିତ୍ସା, ସର୍ଭିଲାନାସ୍ ଓ ଟେଷ୍ଟିଂ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି । ଲକ୍ଷ୍ୟ ଥିବା କୋଭିଡ୍ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ କୋଭିଡ୍ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବ ବୋଲି ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି । ନୂଆବର୍ଷ ପରେ କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣ ବଢ଼ିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି ।

## ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜିରେ ଉତ୍କର୍ଷ ଆଣିବ ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୧୨ (ସମ୍ବାଦ): ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜି କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟାପକ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ଆଣିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଅଗ୍ରସର ହେଉଛି ଓଡ଼ିଶା । ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଅକ୍ସାୟୁଆ ଠାରେ ଭାରତ ବାୟୋଟେକ୍ ଟିକା ଉତ୍ପାଦନ ପାଇଁ ୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରିଥିବା ବେଳେ ନିକଟ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଆଉ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରିବାକୁ ଯାଉଛି । ପ୍ରକଳ୍ପର ସମ୍ପାଦନା କରି ଗବେଷଣା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଅଛି । ଅପରପକ୍ଷେ ମେକ୍ ଇନ୍ ଓଡ଼ିଶା ସମ୍ମିଳନୀରେ ହସ୍ତଗତ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଧାରରେ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଶାରେ ଉପଲବ୍ଧ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଧାରରେ ନୂଆ ଉତ୍ପାଦନ ବିକାଶ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜିକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓଡ଼ିଶା ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜି

ନୀତି ପ୍ରଣୟନ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ଆଣିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପୁରୁଣା ନୀତିରେ ସଂଶୋଧନ କରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଉଛି । ଏଥିପାଇଁ ଆସୋସିଏସ୍‌ଏଚ୍ ଅଫ୍ ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଲେଭ୍ ଏଣ୍ଟରପ୍ରାଇଜେସ୍ (ଏବିଏଲଜି)କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ଏଥିସହ ରାଜ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଉଦ୍ୟୋଗୀ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସଂସ୍ଥା ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ନେଟୱାର୍କ ଅଫ୍ ଏଣ୍ଟ୍ରେପ୍ରେନୁର୍ସ୍‌ସ୍‌ଆଣ୍ଡ୍ ପ୍ରୋଫେସନାଲ୍ ଅଫ୍ ଓଡ଼ିଶା (ଜିଇଏନପିଓ) ସହିତ ବୁଝାମଣା ହୋଇଛି । ଅକ୍ସାୟୁଆ ସ୍ଥିତ ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜି ପାର୍କରେ ଭାରତ ବାୟୋଟେକ୍ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ପରେ ମ୍ୟାଲେରିଆ, କୋଭିଡ୍ ସମେତ ୧୦ ପ୍ରକାର ରୋଗ ପାଇଁ ଟିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଗତବର୍ଷ ତିସେମ୍ବର ମାସରେ ୧୧

- ଆୟୁଧ ସାଜିବ ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନୀତି
- ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ସହିତ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

## ରାଜ୍ୟ ଭିଜିଲାନୁର ରିପୋର୍ଟ କାର୍ତ୍ତ ଦଣ୍ଡବିଧାନ ହାର ୫୦% ବୃଦ୍ଧି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୧୨ (ସମ୍ବାଦ): '୫-୫' ଉପକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହେବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ଭିଜିଲାନୁ ପାଇଁ ଅଧିକ ସଫଳତା । ଗତ ୨୦୨୩ରେ ରାଜ୍ୟ ଭିଜିଲାନୁ ମିଳିଛି ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିପୁଳ ସଫଳତା । ଗତ ଦୁଇ ବର୍ଷରେ ସର୍ବାଧିକ କଳାଧନ ଠାବ ସହ ସତ୍ୟ ହାର ବୃଦ୍ଧି ହାରା ଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶା ଭିଜିଲାନୁ ନିଜର ମାଜଲଖଣ୍ଡ ସ୍ଥାପନ କରିଛି । ଆଜି ଭିଜିଲାନୁ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୩ର ବାର୍ଷିକ ରିପୋର୍ଟ କାର୍ତ୍ତରେ ଏହା ପ୍ରତିଫଳିତ ହୋଇଛି ।

୨୦୨୩ରେ ଭିଜିଲାନୁ ୪୪୫ ଜଣ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ନାମରେ ୨୬୫ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି । ସେଥିରୁ ୫୮୭ଟି ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୪୪୫ଟି ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀ ରହିଛନ୍ତି । ୧୯୩ ଡ଼ିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ, ୮ ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀଙ୍କ ସହ ୫୬ ଜଣ ଅନ୍ୟ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଓ ୮୫

**୨୦୨୨ ଓ ୨୦୨୩ରେ ସର୍ବାଧିକ କଳାଧନ ଠାବ**

**୨୬୫ ମାମଲା ରୁଜୁ, ୩୫୯ ଜଣଙ୍କ ନାମରେ ଚାର୍ଜସିଟ୍**

**୫୮ ପ୍ରଥମ, ୪୪ ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନାମରେ ମାମଲା**

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଠିକ୍ ମାମଲାଥିବାବେଳେ ଲାଞ୍ଜ କାରବାର ପାଇଁ ୯୮ଟି ଓ ଭୁନିତି ଲାଗି ୮୨ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ୮୯ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ୪୨

ବେସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୮୫ ଆଉ ବର୍ଦ୍ଧିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ୮୫ ଡିଏ ମାମଲାରେ ୧୨୪ କୋଟିର ଆୟ ବର୍ଦ୍ଧିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଠାବ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୩୭ଟି ରୁଜୁ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୧୯ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଶା ଭିଜିଲାନୁ ଇତିହାସରେ ୨୦୨୨ ଏପ୍ରିଲ ମାସରେ ସର୍ବାଧିକ ୩୩୯ଟି ୪୯ଲକ୍ଷ ୬୨ହଜାର ୨୮୦ ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୨୦୨୩ ଜୁନ୍ ମାସରେ ୩୩୯ଟି ୧୨ଲକ୍ଷ ୩୦ ହଜାର ୮୫୫ ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଛି । ୨୦୨୨ ତିସେମ୍ବର ମାସରେ ୧୩୯ଟି ୨ଲକ୍ଷ ୪୪ହଜାର ୫୫୫ ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୨୦୨୨ ଡେସୁଆରୀ ମାସରେ ୧୩୯ଟି ୧୩ଲକ୍ଷ ୧୨ ହଜାର ୧୧

DADLS-69

ନବବର୍ଷ ୨୦୨୪ ଅବସରରେ ମାନ୍ୟବର ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା

ନବବର୍ଷ - ୨୦୨୪ ଅବସରରେ ମୁଁ ରାଜ୍ୟବାସୀ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଓ ଆନ୍ତରିକ ଆଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି । ନୂତନ ବର୍ଷ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ଜୀବନରେ ହସ, ଖୁସି, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି ଭରିଦେଉ, ଏତିକି କାମନା । ରାଜ୍ୟକୁ ଦେଶର ଏକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ନିଜ ନିଜ ସ୍ତରରେ ନିଷ୍ଠାପର ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରଖିବାକୁ ମୁଁ ଆହ୍ୱାନ ଜଣାଉଛି ।

*(ରଘୁବର ଦାସ)*  
ମାନ୍ୟବର ରାଜ୍ୟପାଳ, ଓଡ଼ିଶା

ନୂଆବର୍ଷ ୨୦୨୪ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନୂଆବର୍ଷ ୨୦୨୪ ଉପଲକ୍ଷେ ମୁଁ ରାଜ୍ୟବାସୀ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ମୋର ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭକାମନା ଜଣାଉଛି । ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦକୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଜୀବନ ମଙ୍ଗଳମୟ ହେଉ । ୨୦୨୪ ବର୍ଷ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଶାନ୍ତି, ସୁଖ ଓ ସମୃଦ୍ଧିର ବର୍ଷ ହେଉ ।

ନବବର୍ଷ ୨୦୨୪ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଜି.ରାଜା ନବବର୍ଷ-୨୦୨୪ ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟର ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଏବଂ ଆଭିନନ୍ଦନ ।

ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଅପାର କରୁଣାରୁ ନବବର୍ଷ ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି ନେଇଆସୁ ଏବଂ ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରତିଟି ସ୍ୱପ୍ନ ଚରିତାର୍ଥ ହେଉ, ଏହା ହିଁ ମୋର ଆନ୍ତରିକ କାମନା ।

*(ପ୍ରବିପ କୁମାର ଅମାତ)*  
ଜଗନ୍ନାଥ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ସାମାଜିକ, ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR-15001/13/0234/2324



ବାହାହେବେ  
ମଲାଜକା

ପୃଷ୍ଠା ୪ ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- /sakalanews
- www.thesakala.in

# ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-187 ■ BHUBANESWAR ■ MONDAY ■ 1 JANUARY 2024 ■ PAGE-20 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୧୮୭ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ସୋମବାର ■ ୧ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୨୦ ■ ଟ. ୬.୦୦

## ଆଜି 'ମେଟ୍ରୋ' ଶିଳାନିଧାସ

### ସାକାର ହେବ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ସାକାର ହେବାକୁ ଯାଉଛି ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ 'ମେଟ୍ରୋ' ରେଳ ସ୍ୱପ୍ନ। ଆସନ୍ତାକାଲି ସକାଳେ ବହୁପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଶିଳାନିଧାସ କରିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ଗତ ୧୨ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ ମସିହାରେ ପ୍ରଥମ ଦିନ ଅର୍ଥାତ୍ ନୂଆ ବର୍ଷରେ ଏହାର ଶିଳାନିଧାସ କରାଯିବ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ମୋଟ ୫ ହଜାର ୯୨୯ କୋଟି ୩୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ କରାଯାଇଛି। ୨୬ କିଲୋମିଟର ଦୈର୍ଘ୍ୟର ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପ କ୍ୟାପିଟାଲ ହସ୍ତିଗାଳ, ରାଜନିଗମ ଛକ, ବାଣାବିହାର ଛକ, ଜୟଦେବ ବିହାର ଛକ ଓ ପଟିଆ ଛକ ସମେତ ମୋଟ ୨୦ଟି ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ଷ୍ଟେସନ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ନେଇ ଯୋଜନା ରହିଛି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହା ଉତ୍ତର ଦିଗରେ କଟକ ଓ ପୁରୀକୁ ସମ୍ପର୍କିତ କରାଯିବ। ରାଜଧାନୀର ମେଟ୍ରୋର ଉପରେ ପିଲର ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇ ରାଷ୍ଟ୍ର ଉପରେ ମେଟ୍ରୋ ଚଳାଚଳ କରିବ। ସେହିପରି

ରତାଗତ୍ୱ ଲୋକାସାହି ନିକଟରେ ଶିଳାନିଧାସ କରିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ୫୯୨୯. ୩୮ କୋଟି ଟଙ୍କା '୫-ଟି' ଉପକ୍ରମରେ କାର୍ଯ୍ୟ, ୪ ବର୍ଷରେ ଶେଷ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କଟକ-ଭୁବନେଶ୍ୱର ପାଇଁ ପରିବହନ ହବ୍ ହେବ ତ୍ରିଶୁଳିଆ



ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ରେଳ କୋର୍ସ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବାକୁ ରହିଥିବା ବେଳେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଟିକେଟ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ସିଗ୍ନାଲ ବ୍ୟବସ୍ଥାର କରାଯିବ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ନିଗମ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଦ୍ୱିତୀ ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ନିଗମ (ଟର୍ଷ୍ଟି-କି ପରାମର୍ଶଦାତା) ପ୍ରକଳ୍ପର ନିର୍ମାଣ କରିବ। ଏହି ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକ ମଧ୍ୟରେ ତ୍ରିଶୁଳିଆ ଏକ ପ୍ରମୁଖ

ଜଳସନ ହେବ। ଏହା ସହିତ ବାଙ୍କୀ ଓ ଆଠଗଡ଼ ପଟ୍ଟରୁ ଦୈନିକ ନଗରୀର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଦେଶ ପଥ ଭାବରେ ତ୍ରିଶୁଳିଆ ବିବେଚିତ ହେବ। ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଡିପୋ ତ୍ରିଶୁଳିଆ ନିକଟରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏଠାରେ ପ୍ରକଳ୍ପର କମାଣ୍ଡ ଓ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହିତ ମେଟ୍ରୋ ଡ୍ରେନର ମରାମତି ଓ ଷ୍ଟାବଲିଂ ସୁବିଧା ମଧ୍ୟ ରହିବ। ତ୍ରିଶୁଳିଆ ଛକରେ ଏକ ନୂଆ ୮୫୫

## ରୂପାନ୍ତରଣର 'ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଟ୍ଟି'

### ଶହେ କୋଟି ଆଗରେ ବିଜେଡି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଆଉ କେଜମାସ ପରେ ସାଧାରଣ ଓ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତିରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ହଲଚଳ। ଶାସକ ବିଜେଡି ଓ ଭୁଲ ପ୍ରମୁଖ ବିରୋଧୀ କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେପି ନିଜନିଜ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ଗତିବିଧି ବୁଲାଇବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ନିର୍ବାଚନ ବିଜୟର ନିଶ୍ଚିତ୍ତ୍ୱରେ ବିରୋଧୀଙ୍କଠାରୁ ଶହେ କୋଟି ଆଗରେ ପହଞ୍ଚିଛି ବିଜେଡି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିଜର ଜିଲ୍ଲାଗତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବେଳେ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବିଜେଡି ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ଅନୁକୂଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ଆପାତତଃ ସପକ୍ଷ ହୋଇ ଯାଇଛି। ବିଜେଡି ନେତା ତଥା '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ କରି ପକ୍ଷକୁ ଏକ ମହାବିଜୟ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ ପରିଶ୍ରମ କରୁଛନ୍ତି। ଭୋଟ ସଂଗ୍ରହରେ ନୂଆ ରେକର୍ଡ ସହ କୁମାରୀ ଶସ୍ତ୍ର ବିଜୟକୁ ସ୍ମରଣ କରାଯାଉଛି ବିଜେଡି ଶସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭୃତ୍ କରି ସାରିଥିବାବେଳେ ଭୁଲ ବିରୋଧୀ କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେପିର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରସ୍ତୁତି କେବଳ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ସାମିତ ରହିଛି।

ସମସ୍ୟାର ବୃତ୍ତି ସମାଧାନ କରୁଛନ୍ତି। ପକ୍ଷରେ ବିଜେଡି ଏବେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ବିରୋଧୀଙ୍କଠାରୁ ଶହେ କୋଟି ଆଗରେ ରହିଛି। ଏପଟେ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟର ରୂପାନ୍ତରଣ, ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ, 'ଆମ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଛୁଇଁବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛି। ବିଜୁ ସାମ୍ବଲ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା (ବିଏସ୍‌କେଏଲ) ରାଜ୍ୟର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କିତ ହୋଇଛି। ଏହିକ୍ରମରେ 'ନବୀନ କାତର' ଲୋକ ପାଇଁ ବରଦାନ ପାଇଗିଛି। ସାମ୍ବଲ ସେବା ପାଇଁ 'ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଟ୍ଟି' ବିଜେଡିକୁ ଶସ୍ତ୍ର ଓ ବିଶାଳ ବିଜୟକୁ ଏକପ୍ରକାର ସୁନିଶ୍ଚିତ କରୁଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ପାଇଁ ସମସ୍ୟା ହୋଇଛି ଅସ୍ପଷ୍ଟ ରଖାଗିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ନିକଟରେ କୌଣସି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଅପ୍ରାୟଶ୍ଚିତ ପ୍ରକଳ୍ପ, ରାଜ୍ୟ ସାଥୀ



ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ରହସ୍ୟମୟ ନିରବତା, ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବିରୋଧ କରି ବିରୋଧୀ ରାଜ୍ୟରେ ନବୀନ ସରକାର ସପକ୍ଷରେ ଥିବା 'ସରା ସପକ୍ଷ' ବାତାବରଣକୁ ଆହୁରି ଅଧିକ ଦୃଢ଼ କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଭୁଲ ଦଶନ୍ଧି ମଧ୍ୟରେ ନବୀନଙ୍କ ସମକକ୍ଷ ନେତା ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ବିପକ୍ଷତା ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ 'ବକ୍ସି ରିଙ୍ଗ'ରେ ଏକପ୍ରକାର ନକ୍ସା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସରକାରଙ୍କୁ ଯେତେବେଳେ କାହାକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବେ, ୮୫୫

## ଲୋକକଥା



'ତେଜଶିରେ ଯାହା ଘଟିଗଲା ସବୁ ରହିଗଲା ଏବେ ସୁଦ୍ଧାରେ, ନୂଆ ଭାବ ନୂଆ ଚେତନାକୁ ଧରି ଚାଲିବା 'ତବିଶି' ସାଙ୍ଗରେ! ଯେତେ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଜଙ୍ଗଲରେ, ପ୍ରଗତିର ଗତି ବୁଲାଇବ ହେବ ବିକଶିତ ନୂଆ ରଙ୍ଗରେ ॥

## ଡିଜିଟାଲ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଲେ ଅରୁଣ ସତ୍ତ୍ୱା



ଅପରାଧ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଲେ ଡିଜିଟାଲ ସୁନାମ ବଂଶଳକୁ ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ

■ କଟକ, ୩୧।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ୍ ନୂତନ ଆରମ୍ଭ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ଆଇପିଏସ୍ ଅରୁଣ କୁମାର ସତ୍ତ୍ୱା ଆଜି ଅପରାଧରେ କଟକସ୍ଥିତ ରାଜ୍ୟ ପୁଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ପୂର୍ବତନ ଡିଜିଟାଲ ସୁନାମ କୁମାର ବଂଶଳଙ୍କଠାରୁ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ଆଇପିଏସ୍ ଶ୍ରୀ ସତ୍ତ୍ୱା ପୁଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଛ ପ୍ରଦାନ କରି ସାଗର ଜଣାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଡିଜିଟାଲ ଶ୍ରୀ ସତ୍ତ୍ୱା ସହିତ ସୁଦୃଢ଼ ସମ୍ପର୍କରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଶ କରବା ପରେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ନିଜର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ ଡିଜିଟାଲ ଶ୍ରୀ ସତ୍ତ୍ୱା କହିଲେ ଯେ, ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ୍ ସତ୍ତ୍ୱା ଗରିମା ଏବଂ ଗୌରବ ରହିଛି। ଗତ କିଛିବର୍ଷ ଧରି ରାଜ୍ୟ ପୁଲିସ୍ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସପକ୍ଷତା ହାସଲ କରିଛି। ପୁଲିସ୍କୁ ସଶକ୍ତ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ ରହିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହେବ ବୋଲି ସେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ୮୫୫

## 'ନବୀନ' ଓଡ଼ିଶାର କ୍ଳାନ୍ତହୀନ କର୍ଣ୍ଣଧାର

### ୨୦୨୩ରେ ରାଜ୍ୟର ସର୍ବାଧିକ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ପାଣ୍ଡିଆନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଦାୟ ୨୦୨୩ ଓଡ଼ିଶା ରାଜନୀତି ପାଇଁ ବେଶ୍ ଥିଲା ଅନ୍ୟତମ ଘଟଣାବହୁଳ ବର୍ଷ। ଏହି ଘଟଣାବହୁଳ ବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟର ସବୁଠୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ମଣିଷଟି ରହିଛନ୍ତି '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଣ୍ଡିଆନ। ରାଜ୍ୟରେ ଲାଭି ରହିଥିବା ରୂପାନ୍ତରଣ, ସମସ୍ତ ୧୪୬ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଜନଶୁଣାଣି, ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ, ପ୍ରଶାସନ ଓ ବିକାଶକାର୍ଯ୍ୟରେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଭାଗିଦାତା, ସେମାନଙ୍କ ସମସ୍ୟାର ବୃତ୍ତି ସମାଧାନ ଆଦି ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସରକାରକୁ ଲୋକାଭିମୁଖୀ କରିଥିବାବେଳେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ଅସହିଷ୍ଣୁତା ଚାକର ଛବିକୁ ଶୁଦ୍ଧ ସୁନା ପରି ଆହୁରି ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ କରିଛି। ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସନ ଓ ରାଜନୀତିରେ ବର୍ଷର ଶେଷ ପ୍ରମୁଖାଦିକ ରହିଛନ୍ତି ସବୁଠୁ ଘଟଣାବହୁଳ। ସରକାରୀ ଚାକିରୀରୁ ସେଇକ୍ରମେ ଅବସର ସହ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦାନ କରି ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ବନ୍ଦ କରି ଦେଇଛନ୍ତି ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ। ଏହା ସହ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦିତା ନ କରିବା ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପଛରେ ୧୪୬ ଆସନରେ



ବିରୋଧୀଙ୍କ ଅସହିଷ୍ଣୁତାର ନିଆଁରେ ଶୁଦ୍ଧ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପରି ଚକମକ ପାଣ୍ଡିଆନ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ନିରସ୍ତ କରିଛି ୧୪୬ ଆସନରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପଛରେ ଠିଆହେବା ଘୋଷଣା

ଦୃଢ଼ ଭାବେ ଛିଡ଼ା ହେବେ କହି ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଏକପ୍ରକାର ନିରସ୍ତ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିକଶିତ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଗଠନ ଚାକର ପ୍ରାଥମିକତା ଆଉ ସବୁ ପଦପଦବୀ, କ୍ଷମତା ଚାକ ସାମ୍ପାରେ ଭୁଲ୍ ଏବଂ ଗୌଣ୍ୟ ବୋଲି ବାଣୀ ଦେଇ ଲୋକଙ୍କ ହୃଦୟ ଜିଣିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବିକାଶମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସମୟାନୁଯାୟୀ ସାରିବା ପାଇଁ ଚାକର ଅବିଶ୍ୱାସ, କ୍ଳାନ୍ତହୀନ ପରିଶ୍ରମ ନିଷ୍ଠାକୁ ଆଜି ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଗର ଲୋକମାନେ ମୁକ୍ତକଣ୍ଠରେ ପ୍ରଶଂସା କରୁଛନ୍ତି। ପୂର୍ବା ବର୍ଷର ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତିକୁ ଅନୁଶୀଳନ କଲେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ୨୦୨୩ ଓଡ଼ିଶାର ସର୍ବାଧିକ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱର ପରିଚୟ ଦେଇଛି। '୫-ଟି' ସହିତବୁ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ। ଜଣେ ସପକ୍ଷ ଆଇଏସଠାରୁ ବିଜେଡିର ଜଣେ ନିଷ୍ଠାପର କର୍ମୀ ଭାବେ ଏଯାବତ୍ ନିଜର ସତତ୍ୱ ଛାପ ଛାଡ଼ିପାରିଛନ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଣ୍ଡିଆନ। ରାଜ୍ୟ ବିକାଶ ପ୍ରତି ଚାକର ଅବିଶ୍ୱାସ, କ୍ଳାନ୍ତହୀନ ଏବଂ କଠୋର ପରିଶ୍ରମ ତାଙ୍କୁ ଆଜି ଆଜି ରାଜ୍ୟର ବିକାଶ କର୍ଣ୍ଣଧାରରେ ପରିଚୟ କରିଛି। କେବଳ ତାଙ୍କୁ ଭଲ ପାଉଥିବା ଲୋକମାନେ ନୁହନ୍ତି; ଚାକର କର୍ତ୍ତୃ ସମାଲୋଚକମାନେ ମଧ୍ୟ ଏହି କଥାକୁ ସାକାର କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ରୂପାନ୍ତରଣ ମଙ୍ଗ ଧରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓଡ଼ିଶା ୮୫୫

TPCØDL | TPNØDL | TPSØDL | TPWØDL  
(ଗାତା ପାଠ୍ୟ ଓ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଏକ ଯୌଥ ଉଦ୍ୟୋଗ)

ଏକ ଦୀର୍ଘସ୍ଥାୟୀ  
ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ  
ଆପଣଙ୍କ ସହଯୋଗରେ  
ଆମର ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ।

୪.୬ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଜନଜୀବନ ଆଲୋଚିତା ୫୩୦୦୦ କର୍ମନିଯୁକ୍ତି ସୃଷ୍ଟି  
୩୦୦୦ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅର୍ଥରାଶି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିତରଣ ବ୍ୟବସାୟରେ ନିବେଶ

ଏକ ସୁଖଦ ଓ ଉଜ୍ଜଳ ୨୦୨୪ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଶୁଭକାମନା।

ଏହି ଅଭିଯାନରେ ଯୋଗ ଦେବା ପାଇଁ ଏବଂ କରନ୍ତୁ!  
#DuniyaApneHawale

ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ, ଆପଣଙ୍କ ସହିତ, ସବୁବେଳେ















ସକାଳ THE SAKALA

ନବୀନ ଓଡ଼ିଶାର ନୂଆ ସକାଳ



ଡକ୍ଟର ମିଶ୍ର କଟକ ମୋ: ୮୧୪୪୭୪୩୨୮୮

କାଳ ତ ନିରବଧି ତଥାପି ଅପେ ଚା'କୁ ମାପିବାକୁ ଯେଉଁ ବର୍ଷ, ମାସ, ଦିନ, ଦଶ...

ରାଜନୀତି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଉଭୟ ଭାରତ ଓ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ କିଛି ଆଶା କରାଯାଏ। ୨୦୧୪ ଲୋକସଭା ଓ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ବର୍ଷ।

ବିଦେଶରେ ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟ ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆମର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବ। ୨୦୧୪ ଆମେରିକାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନର ବର୍ଷ।

ବିନାୟକ ଦାଶ ସାଧାରଣସ୍ଥିତି, ମୋ: ୯୪୩୯୧୨୮୪୧୧୧

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି, ଯାହା 'ନୂଆ-ଓ' ନାମରେ ବିପୁଳ ଆଦୃତ ହେଉଛି ଓ ଲୋକପ୍ରିୟତା ହାସଲ କରିଛି।

୨୦୧୪ର ସମ୍ଭାବ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକଳ୍ପ

ହେବାକୁ ଥିବା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଶ୍ରମିକ ଦଳ ଯଦି ବିଜୟ ହୁଏ, ଭାରତ ପାଇଁ ବିଶେଷ ଚିନ୍ତିତ ହେବାର ନାହିଁ। ଏହା ମୁକ୍ତ ବାଣିଜ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ବିକଳିତ କିମ୍ବା ବିଚ୍ଛିନ୍ନ କରିପାରେ।



ଦେଶର ସବୁ ପ୍ରମୁଖ ବିରୋଧୀ ଦଳ ବର୍ଦ୍ଧନ କରିଛନ୍ତି। ତଥାପି କିଛି ଇସ୍ତଫାମାୟ ମୌଳିକବାଦୀ ଦଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରୁଛନ୍ତି।



ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ସେମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ଅଗ୍ରଗତି କରିପାରେ। ଓଡ଼ିଶାରେ ଓ ଭାରତବର୍ଷରେ ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ବିଭିନ୍ନ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଆସୁଛି।

ଭାରତର ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଅବ୍ୟାହତ ରହିବ ଓ ୨୦୧୪ରେ ଏହା ପ୍ରାୟ ୬ ଶତାଂଶ ହୋଇପାରେ। ଏହାର ସୁଯୋଗ ନେଇ ମୋଦୀ ସରକାର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିକୁ ପାଳନ କରିବାକୁ ବଳେବଳେ ନୂଆ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ଅଭିନବତା ଆଣିପାରିବେ।

ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ସହିତ ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ଅନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଓ ହରିଆଣାରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ୨୦୧୪ରେ

ନୂଆ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଓ ତାହାର ବିନିଯୋଗ ପ୍ରକ୍ରିୟା ୨୦୧୪ରେ ଅଧିକ ବେଗଗାମୀ ହେବ। ଭାରତ ସରକାର ଏ ଆଇନକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଗଠନ କରିପାରନ୍ତି।

ନୂଆ କରୋନା ମହାମାରୀର ଭୟ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ପୁନର୍ବାର ଲକ୍ଷ୍ୟଭଙ୍ଗ, ସର୍ବୋତ୍ତମ ଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିନପାରେ।

ନୂଆ କରୋନା ମହାମାରୀର ଭୟ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ପୁନର୍ବାର ଲକ୍ଷ୍ୟଭଙ୍ଗ, ସର୍ବୋତ୍ତମ ଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିନପାରେ।

ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ସେମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ଅଗ୍ରଗତି କରିପାରେ। ଓଡ଼ିଶାରେ ଓ ଭାରତବର୍ଷରେ ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ବିଭିନ୍ନ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଆସୁଛି।

କର ନ ଯାଇ ଏ ସଂପର୍କିତ ତଥ୍ୟାବଳୀ ପୂର୍ବରୁ ଚାଲିବ। ମୋଦୀ ସରକାର ନାତିଗତ ଆଧାରରେ ଜାତିଗତ ଜନଗଣନା ଦେଖିବେ କରିବେ ନାହିଁ।

୨୦୧୪ରେ ଦେଶରେ ଚାଲିଥିବା ଧାର୍ମିକ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ଜାଗରଣ ବହୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଅତିକ୍ରମ କରିବ। ଅଯୋଧ୍ୟା ମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହେବ।

ନୂଆ କରୋନା ମହାମାରୀର ଭୟ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ପୁନର୍ବାର ଲକ୍ଷ୍ୟଭଙ୍ଗ, ସର୍ବୋତ୍ତମ ଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିନପାରେ।

ନୂଆ କରୋନା ମହାମାରୀର ଭୟ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ପୁନର୍ବାର ଲକ୍ଷ୍ୟଭଙ୍ଗ, ସର୍ବୋତ୍ତମ ଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିନପାରେ।

ନୂଆ କରୋନା ମହାମାରୀର ଭୟ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ପୁନର୍ବାର ଲକ୍ଷ୍ୟଭଙ୍ଗ, ସର୍ବୋତ୍ତମ ଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିନପାରେ।

ନୂଆ କରୋନା ମହାମାରୀର ଭୟ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ପୁନର୍ବାର ଲକ୍ଷ୍ୟଭଙ୍ଗ, ସର୍ବୋତ୍ତମ ଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିନପାରେ।



### କାମାକ୍ଷାନଗର ଓକିଲ ସଂଘ ସଭାପତି ପୁନଃ ନିର୍ବାଚନ ସ୍ଥଗିତ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୩୧ ଅକ୍ଟୋବର (ସମ୍ବାଦ): ଓକିଲ କାମାକ୍ଷାନଗର ଓକିଲ ସଂଘ ସଭାପତି ପୁନଃ ନିର୍ବାଚନ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବାରକାଉନସିଲ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସଫଳତା ପ୍ରାପ୍ତି ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।

### ମହାବୀରୋତ୍ତମରେ ନୂତନ ଏଟିଏମ୍ ଉଦ୍ଘାଟିତ



ମହାବୀରୋତ୍ତମ, ୩୧ ଅକ୍ଟୋବର (ସମ୍ବାଦ): ମହାବୀରୋତ୍ତମ ଗାନ୍ଧୀଜୀ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଥିବା ନୂତନ ଏଟିଏମ୍ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁରୁଣା ଉପକ୍ରମରେ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା ଏଟିଏମ୍କୁ ନିର୍ମୂଳକରେ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ ଏକ ଏଟିଏମ୍ ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଛି।

### କାମାକ୍ଷାନଗର ଆଦର୍ଶ ଥାନା ନବୀକରଣ



କାମାକ୍ଷାନଗର, ୩୧ ଅକ୍ଟୋବର (ସମ୍ବାଦ): କାମାକ୍ଷାନଗର ନବୀକରଣ ସହିତ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଉଦ୍ଘାଟନ ଉତ୍ସବରେ ଏସ୍ପି ଜ୍ଞାନକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ।

### ନୂତନ ବର୍ଷକୁ ଉତ୍ସାହର ସ୍ଵାଗତ

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ, ୩୧ ଅକ୍ଟୋବର (ସମ୍ବାଦ): କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସହରରେ ଥିବା ଉତ୍ସାହ ପକ୍ଷରୁ ନବବର୍ଷକୁ ସ୍ଵାଗତ କରାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପରିବେଶବିତ ଉପେନ୍ଦ୍ର ରାଉତ ଯୋଗଦେଇ ନବବର୍ଷ ଶାନ୍ତି, ସମୃଦ୍ଧି ଏବଂ ପ୍ରଗତିର ବର୍ଷ ହେଉ ବୋଲି କହିଥିଲେ।



# ଗ୍ରାମରେ ପାନୀୟ ଜଳ ପାଇପ ବିଛାକୁ ବିରୋଧ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୩୧ ଅକ୍ଟୋବର (ସମ୍ବାଦ)

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କଳା କାମାକ୍ଷାନଗର ବୁକ୍ କଣ୍ଠାପାଳ ଗ୍ରାମର ହରିଜନ ସାହିବ୍ ପାନୀୟ ଜଳ ପାଇପ ବିଛା ପାଇଁ ପାଇପ ବିଛା କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁଥିବା ବେଳେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜମି ଦଖଲ କରାଯିବ ବୋଲି ପାଇପ ବିଛାକୁ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ହରିଜନ ସାହିବ୍ ଦିର୍ଘ ୬୦ ବର୍ଷ ଧରି ରହିଥିବା ବେଳେ ସାହି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜମି ଦେଇ ଯିବାକୁ ପଡ଼ିଛି।



### ବିଦ୍ୟୁତ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବାନ୍ଧି ଲୁଟ୍

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ, ୩୧ ଅକ୍ଟୋବର (ସମ୍ବାଦ): କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସହର ଉପକଣ୍ଠ କଲେଜ ଛକଠାରେ ଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଗ୍ରାହକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କେତେକ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ବାନ୍ଧି ଚାକିରୀରୁ ଦୂର କରି ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ସମସ୍ୟା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି।

### ଛାତ୍ର ଶସି ଶ୍ରମିକ ମୃତ

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ, ୩୧ ଅକ୍ଟୋବର (ସମ୍ବାଦ): କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କଳା ଉତ୍ସାହ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସୋରର ଗ୍ରାମରେ ଛାତ୍ର ଶସି ଶ୍ରମିକ ଜଣେ ଶ୍ରମିକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଯୋଗର ଗ୍ରାମର ଲମ୍ବୁସାହୁ ଦେହୁରା ଛାତ୍ର ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିବା ସମୟରେ ଅପାଧ୍ୟାୟକ ହେତୁ ଶସି ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି।

### ସୁରେନ୍ଦ୍ର ପୃଷ୍ଠିକୁ ଅଗ୍ନି ସ୍ଫୁଲିଙ୍ଗ ସାରସ୍ଵତ ସମ୍ମାନ



ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୩୧ ଅକ୍ଟୋବର (ସମ୍ବାଦ): ଭୁବନେଶ୍ଵର ବିଶିଷ୍ଟ କବି, ଗାଳ୍ପିକ, ବ୍ୟଙ୍ଗ କଥାକାର ତଥା ସାରସ୍ଵତ ସାଧକ ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପୃଷ୍ଠିଙ୍କୁ ଅଗ୍ନି ସ୍ଫୁଲିଙ୍ଗ ସାରସ୍ଵତ ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି।

### ପକ୍ଷୀପ୍ରେମରେ ଗିରିଜା

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୩୧ ଅକ୍ଟୋବର (ସମ୍ବାଦ)

ପେଶାରେ ଥିଲେ ଯତ୍ନ। ମୁମ୍ବାଇ ଉପକଣ୍ଠରେ ଓଏନଜିଏସି ସିପିଏମ୍ ପ୍ରାଇଭେଟ ଲିମିଟେଡ୍ କମ୍ପାନୀରେ ସିନିଅର ମେନେଜିଂ ଡାଇରେକ୍ଟର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ।

### ଘର ପାଇଟିଂ ପକ୍ଷୀବିହାର



ପକ୍ଷୀ ବିଶାରଦ। ମାଆପୁର ଗ୍ରାମ ଦେଶ ବିଦେଶର ବହୁ ନାମୀ ଓ ଦାମୀ ପକ୍ଷୀଙ୍କ ଜନ୍ମସ୍ଥଳୀ ପାଇଛି।

ଭଳି ଶହ ଶହ ପକ୍ଷୀଙ୍କ ଶୁଭିଚ୍ଛା ପାଇଟିଂ ଗିରିଜା ପକ୍ଷୀବିହାର। କେବଳ ନାମୀ ଓ ଦାମୀ ପକ୍ଷୀ ରଖିବାକୁ ଗିରିଜା, ତାହା ସାଙ୍ଗେ ଗିରିଜା ପକ୍ଷୀବିହାର ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀଙ୍କ ବୃଦ୍ଧି ପଥ ଏଠାରେ କରାଯାଇଛି।

### ହିନ୍ଦୋଳ ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ବୈଠକ

ହିନ୍ଦୋଳ, ୩୧ ଅକ୍ଟୋବର (ସମ୍ବାଦ)



କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କଳା ହିନ୍ଦୋଳ ଉପକଣ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନଙ୍କ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଦେହୁରା, ଦିଗ୍ଵିକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ପ୍ରଭାତ ପୃଷ୍ଠି, ସୌଭାଗ୍ୟଜିତ ସର, ସରୋଜ ମିଶ୍ର, ସରୋଜ ଭୂତିଆ, ସୁକାନ୍ତ ସର, ନରେଶ ପାଳ, ପ୍ରାଣା ନାୟକ, ରମେଶ ସାହୁ, ପ୍ରଶାନ୍ତ କେନାମଣି, ପ୍ରତାପ ପଟ୍ଟନାୟକ, ହେମନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

### ଦୁଇ ବାଇକ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ; ୨ ଗୁରୁତର

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୩୧ ଅକ୍ଟୋବର (ସମ୍ବାଦ): ଦୁଇ ଗୁରୁତର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ୫୩ ଭୁବନେଶ୍ଵର ଠାରେ ନିକଟରେ ଘଟିଥିବା ଦୁଇ ବାଇକ୍ ଘଟଣାରେ ଦୁଇ ବାଇକ୍ ଚଳାକାରୀଙ୍କୁ ଗୁରୁତର କରିବାକୁ ହୋଇଥିଲା।

# କଳ୍ପିତ ପୁସ୍ତକ ସାହି ତୃତୀୟ ଥର ଚାମ୍ପିଅନ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୩୧ ଅକ୍ଟୋବର (ସମ୍ବାଦ)

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କଳା କାମାକ୍ଷାନଗର ବୁକ୍ କଳ୍ପିତ ପୁସ୍ତକ ସାହି ଚଳକ୍ଷେତ୍ରରେ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଚାମ୍ପିଅନ ପୁସ୍ତକ ସାହି ଚଳକ୍ଷେତ୍ରରେ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଛି।



କରି ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ପୁସ୍ତକ ସାହି ଚଳକ୍ଷେତ୍ର ସାଧାରଣ ସମାବେଶ ଗୌତମ ପାଣି ଯୋଗଦେଇ ଚାମ୍ପିଅନ ବିଜେତାଙ୍କୁ ପୁସ୍ତକ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

### ଜଗନ୍ନାଥ ଚେତନା ସମିତିର ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ, ୩୧ ଅକ୍ଟୋବର (ସମ୍ବାଦ): କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସହରରେ ବସିଥିବା ଜାଣୁ ମଠ ପରିସରରେ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ଚେତନା ସେବା ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ୪ର୍ଥ ମାସିକ ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।





ତିର୍ତ୍ତୋଲ କଲେଜ ଏନସିସି ଆଲୁମ୍ନି

ଆସୋସିଏସନର ଦ୍ଵିତୀୟ ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ

ତିର୍ତ୍ତୋଲ, ୩୧୧୨(ସମିପ): ତିର୍ତ୍ତୋଲସ୍ଥିତ ଆଦିକବି ସାରଳାଦାସ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସମର ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ବାହିନୀ (ଏନସିସି) ଆଲୁମ୍ନି ଆସୋସିଏସନର ଦ୍ଵିତୀୟ ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବୁଦ୍ଧପୁରୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍ଘାଟିତ



ତିର୍ତ୍ତୋଲ, ୩୧୧୨(ସମିପ): ତିର୍ତ୍ତୋଲସ୍ଥିତ ମଣିତରଣ ସାରଳା ଏକାଡେମୀ ପରିସରରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ 'ନୂଆ-୭' ତଥା 'ୟୁବ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ବୁଦ୍ଧପୁରୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବିଧାୟକଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳିଲେ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ବାଲିକୁଦା, ୩୧୧୨ (ସମିପ): ବାଲିକୁଦା-ଏରସମା ବିଧାୟକ ଉପା କିଲ୍ଲା ଯୋଜନାବୋର୍ଡ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରଘୁନନ୍ଦନ ଦାସଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ବାଲିକୁଦାସ୍ଥିତ ତାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ବିଜେଡି କର୍ମୀମାନେ ପାଳନ କରିଛନ୍ତି।

ମସଜିଦରେ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳିଲେ ବିଧାୟକ



ଏରସମା, ୩୧୧୨ (ସମିପ): ବାଲିକୁଦା-ଏରସମା ବିଧାୟକ ରଘୁନନ୍ଦନ ଦାସ ପଞ୍ଚମସ୍କର ମସଜିଦରେ ପାଳନ କରିଛନ୍ତି।

ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ମାହ ପାଳନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଜଗତସିଂହପୁର/ପାରାଦୀପ, ୩୧୧୨ (ସମିପ): ୧ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ମାହ ପାଳନ କରାଯିବ।

ଧାଡ଼ି ଭାଙ୍ଗିଲେ ଟ୍ରକ୍ ଚାଳକ, ମାଲିକ ଉଭୟଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ



ସଡ଼କଦଳା ଦିଗରେ ବ୍ୟାପକ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରାଯାଇଛି। ୧ ଚାରିଖ ଦିନ କିଲ୍ଲାପାଳ ପାଲୁକ ପଟ୍ଟନାୟକ ଚାଳକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିକଟରେ ଏକଲତ୍ତି ଡିସପୁଟ୍ ଥିବା ଏକ ସଡ଼କଦଳା ରଥକୁ

ଖୋଲାଯାଇ ଭାଙ୍ଗିଲେ ଓ ହେଲୁକୁ ମଗଣାରେ ଚା' ପିଇବାକୁ ଦିଆଯିବ। ପାରାଦୀପ ଓ ଜଗତସିଂହପୁର ପୌର ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାପିତ ଏକଲତ୍ତି ଥିନ ଜରିଆରେ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ସଚେତନତା ବାଘା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି।

SBI advertisement for New Year with car, personal, and gold loans. Text: 'ନୂତନ ବର୍ଷର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ'.

Canara Bank advertisement for 'Enjoy Enhanced Banking Convenience' with 'ai 24' app promotion.

Hari Plaast advertisement for PVC, CPVC, HDPE, MDPE(GAS) pipes and fittings. Text: 'ନବବର୍ଷ ୨୦୨୪'.

MAHABANK GST CREDIT SCHEME advertisement. Text: 'Happy New Year 2024'.

PNB advertisement for home and car loans. Text: 'ନବବର୍ଷ ୨୦୨୪ ର ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ'.

Union Bank advertisement for 'NEW YEAR NEW BEGINNINGS!' with 0% interest on deposits.

Union Bank advertisement for 'NEW YEAR NEW BEGINNINGS!' with 0% interest on deposits.













## ୧ ପଏଣ୍ଟରେ ହାରିଗଲା ଜଗରନଟ୍ଟୁ

କଟକ, ୩୧୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସ୍ଥାନୀୟ ଜବାହରଲାଲ ନେହରୁ ଲକ୍ଷ୍ମଣର ଉପସ୍ଥାପନାରେ ଚାଲିଥିବା ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଶୋ-୨୦୨୩ ବିତାଣି ଫୁଟ୍‌ବଲ୍ ଟିମ୍‌ର ଚାମ୍ପିୟନ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଜଗରନଟ୍ଟୁ କ୍ରୀଡ଼ାଗଡ଼ ବିତାଣି ପରାଜୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛି । ଘରୋଇ ଜଗରନଟ୍ଟୁ ଦଳ ଚାମ୍ପିୟନ ଖିଲି ଫାଇନାଲରେ ମାତ୍ର ୧ ପଏଣ୍ଟରେ ଗରାଏମା ଉପସ୍ଥାପନା ତେଜୁଗୁ ଯୋଦ୍ଧାଦାଠାରୁ ହାରିଯାଇଛି । ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଫାଇନାଲରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଚେନ୍‌ନି (୧୯-୨୮ ପଏଣ୍ଟ) ରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା । ତେଜୁଗୁ ଯୋଦ୍ଧାଦା ପ୍ରତାପ ଖିଲିଦା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଠାକର ଏବଂ ଆଦିତ୍ୟ ଗଣପୁଲେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଡିଫେଣ୍ଡର ଭାବେ ଶ୍ରଦ୍ଧାପାଠ ଦେଇଥିଲେ । କ୍ରୀଡ଼ାଗଡ଼ରେ ୨୯ରୁ ୩୫ ଲୋକ ଗୃହ ବିପକ୍ଷରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ପରବର୍ତ୍ତୀ ଫାଇନାଲ ଖେଳିବେ ।

ଗତ ଫୁଟ୍‌ବଲ୍‌ରେ ଚାମ୍ପିୟନ ଜଗରନଟ୍ଟୁ ଏବଂ ରନର୍ସଅପ ତେଜୁଗୁ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ପ୍ରତିଯୁଗ୍ମ ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରଥମ ରନର୍ସଅପ ପ୍ରଥମ ଟର୍ନରେ ଯୋଦ୍ଧାଦା ଆଠାକ୍ କରିଥିବାବେଳେ ଡିଫେଣ୍ଡର ଜଗରନଟ୍ଟୁ ଚତୁର୍ଥ ଟର୍ନରେ ଯୋଦ୍ଧାଦାକୁ ଅଧିକ ପଏଣ୍ଟ ଫୁଲ୍ କରିବାକୁ ଦେଇ ନଥିଲା । ଯୋଦ୍ଧାଦା ୯ଟି ପଏଣ୍ଟରେ ୬ ଏବଂ ଯୋଦ୍ଧାଦା ଡ଼ାକ୍‌କରେ ୪ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ବେଳେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଘାଟେ ଯୋଦ୍ଧାଦା ୨୫ ପଏଣ୍ଟରେ ପ୍ରଥମ ଟର୍ନ ୧୦-୩ରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା । ଦ୍ୱିତୀୟ ଟର୍ନରେ ଡିଫେଣ୍ଡର ଜଗରନଟ୍ଟୁ ଯୋଦ୍ଧାଦାଙ୍କୁ ନିଜ ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ମିନିଟ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଚଳାଇଥିଲେ । ସହଜରେ ପଏଣ୍ଟ ଫୁଲ୍ କରିବାକୁ ଦେଇ ନଥିଲେ । ଉଦ୍‌ଘାଟନା ପ୍ରଥମ ଦାମ୍ପି ସାଧୁ ଶ୍ୟା

ତାଙ୍କୁ ଜିତିଥିଲେ । ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଦଳର ପ୍ରତାପ ଖିଲିଦା ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଏହି ଖିଲି ଖେଳିଥିଲେ । ପରେ ଦାମ୍ପିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଯୋଦ୍ଧାଦାଙ୍କୁ ଆଦିତ୍ୟ ଗଣପୁଲେ ମଧ୍ୟ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଥିଲେ । ଜଗରନଟ୍ଟୁର ଅଦିତ୍ୟ ଦେଶାୟ ଏବଂ ଏମ.କେ. ଚୌଧୁରୀ ମଧ୍ୟ ଦଳ ପାଇଁ ପଏଣ୍ଟ ହାରେଇଥିଲେ । ଯୋଦ୍ଧାଦା ଅଧିକତା ପାଇଁ ଦେଖି ଆକ୍ରମଣ ହେବା ଯୋଗୁଁ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସହଜରେ ୨ ପଏଣ୍ଟ ମିଳିଥିଲା । ଦ୍ୱିତୀୟ ଟର୍ନ ୧୫-୧୫ରେ ବୋନସ ମିଳିଥିଲା । ଏହି ବୋନସ ପଏଣ୍ଟ ଦଳରେ ହିଁ ଯୋଦ୍ଧାଦା ଏଠାରେ ମଧ୍ୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି । ସେହିଭଳି ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଯୋଦ୍ଧାଦା ଖିଲିଦା ମାତ୍ର ୧ (୩୧-୩୦) ପଏଣ୍ଟରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଖିଲିଦା ପରାଜୟ କରିଛି । ପ୍ରତିଯୁଗ୍ମରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଏହା ଫୁଲ୍ ପଏଣ୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ପରାଜୟ । ଅପରପକ୍ଷରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଖିଲିଦା ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ସାଧନ କରିଛି ।

### ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଶୋ-୨୦

୧୪ରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପ୍ରଥମାଞ୍ଚ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମାତ୍ର ୧ ପଏଣ୍ଟ ଗ୍ରହଣ ହାସଲ କରିଥିଲା । ଦ୍ୱିତୀୟ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ତଥା ଯୋଦ୍ଧାଦା ୧୪ ପଏଣ୍ଟ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା । ବୋନସ ଆକ୍ରମଣରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ୧ ପଏଣ୍ଟ ମିଳିଥିଲା । ପ୍ରଥମ ଟର୍ନରେ ଯୋଦ୍ଧାଦା ୧୫ ପଏଣ୍ଟ ମିଳିଥିଲା । ଫଳସ୍ୱରୂପ ଫାଇନାଲର ଦ୍ୱିତୀୟ ଟର୍ନରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଅତିମ ଟର୍ନରେ ୪ଟି ଟର୍ନରେ ବିଜୟ ନିମନ୍ତେ ୧୪ ପଏଣ୍ଟରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି ଫାଇନାଲ ଖିଲିଦା ପ୍ରଥମ ଟର୍ନରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା । ଫଳସ୍ୱରୂପ ଫାଇନାଲରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ୧୫ ପଏଣ୍ଟ ମିଳିଥିଲା । ତେବେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଏହି ୬ ମିନିଟ୍‌ରେ ୧୩ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ବେଳେ ଯୋଦ୍ଧାଦା



## ସର୍ବଭାରତୀୟ ମହାବୀର କପ୍ ଫୁଟ୍‌ବଲ୍ ସମ୍ବଲପୁର ଏମ୍‌ସିକୁ ହରାଇ ସୋନପୁର ଚାମ୍ପିୟନ

କ୍ରୀଡ଼ାଗଡ଼, ୩୧୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସ୍ଥାନୀୟ ମହାବୀର ଆଥଲେଟିକ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ସର୍ବଭାରତୀୟ ମହାବୀର କପ୍ ଫୁଟ୍‌ବଲ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ୬୪ତମ ଫାୟନାଲରେ ସୋନପୁର ବିଏସ୍‌ଏସ୍ କପ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି । ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବିଏସ୍‌ଏସ୍ କପ୍ ଓ ସମ୍ବଲପୁର ଫୁଟ୍‌ବଲ୍ କ୍ଲବ୍ (ଏମ୍‌ସି) ସାମ୍ବାଲପୁର ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସୋନପୁରର ହାପି ଗୋଲ ଦେଇ ଦଳକୁ ୧-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ । ଖେଳର ଦ୍ୱିତୀୟାର୍ଦ୍ଧରେ ସମ୍ବଲପୁର ବିଜୁ ଓରାମକ ଗୋଲ୍‌ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ୧-୧ ବରାବର କରିଥିଲେ । ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ଆଉ କୌଣସି ଗୋଲ୍ ନ ହେବାକୁ ଉପାଦାନ ନିଆଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ସୋନପୁର ବିଏସ୍‌ଏସ୍ ୭-୬ ଗୋଲ୍‌ରେ ଜିତି ଚଳିତ ବର୍ଷର ମହାବୀର କପ୍ ହାସଲ କରିଥିଲା । ସମ୍ବଲପୁର ବିଜୁ ଓରାମ ଓ ସୋନପୁର ହାପିକୁ ପାଇନାଲରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବାଦ୍‌ବଳ୍ ଦେଖି ମେମୋରିଆଲ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିଭଳି ସୋନପୁର ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଚେନ୍‌ନି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଭାବେ ଚିତ୍‌ଡ଼ିଆ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଏମ୍‌ସି ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ପାଟ୍‌ଗାଣା, ଫୁଲ୍‌ଫୁଲ୍‌ଫୁଲ୍‌ ପରିଷଦ ସଭାପତି ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଫୁଲ୍‌ଫୁଲ୍‌ଫୁଲ୍‌ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସଭାପତି ଅଳ୍ପନା ସାହି, ସମ୍ପାଦକ ମନୋଜ କୁମାର ମାନସିଂହ, ଉପସଭାପତି ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର ମାନସିଂହ, ସୁସ୍ଥ ସମ୍ପାଦକ କମଳକାନ୍ତ ସାମନ୍ତରାୟ, ଶ୍ରୀମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସମ୍ପୃକ୍ତି ଗବେଷକ ତଥା ଚକ୍ରଶେଖର ଦାଶ, ଶ୍ରୀମନ୍ତ୍ର ମହାପାତ୍ର, କେଦାର ଦାସ, କେଦାର ପାଟ୍‌ଗାଣିଆ, ନିରଞ୍ଜନ କେନା, ନିରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ହରି ସାମନ୍ତରାୟ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଦଳଙ୍କୁ ପରିଦାନ କରିଥିଲେ । ସୋନପୁର ବିଏସ୍‌ଏସ୍ କପ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ହରିଶ୍ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଦଳଙ୍କୁ ଉପମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ମୂନା ଖାଁ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ । ରେଫରି ପ୍ରଦାନ ନାୟକ, ଆଲୋକ କୁମାର ଦେବରୀ, ଗୋପାଳ ସାମନ୍ତରାୟ, ଅପ୍‌ଟି ବେହେରା ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।



### ଅଲୋକ ଦାସ ମେମୋରିଆଲ ସର୍ବଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍

## ଏମ୍‌ସିକୁ ହରାଇଲା ରାଇଜିଂ ସ୍ପୁଟ୍‌ସ୍

ଯାଜପୁର, ୩୧୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସର୍ବତ୍ର ଅଲୋକ ଦାସଙ୍କ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଯାଜପୁର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ ହୋଇଛି । ଯାଜପୁର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ ହୋଇଛି । ଯାଜପୁର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ ହୋଇଛି ।

କ୍ରୀଡ଼ାଗଡ଼, ୩୧୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସର୍ବତ୍ର ଅଲୋକ ଦାସଙ୍କ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଯାଜପୁର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ ହୋଇଛି । ଯାଜପୁର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ ହୋଇଛି । ଯାଜପୁର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ ହୋଇଛି ।



ଅବସର ନେବ ମେସିନ୍ ନଂ ୧୦ ଜର୍ସି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଯାଜପୁର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ ହୋଇଛି ।

ଶାର୍ଦ୍ଦୁଳଙ୍କ ଆଭାତ ଗୁରୁତର ନୁହେଁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୩୧୧୨ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ଶାର୍ଦ୍ଦୁଳଙ୍କ ଆଭାତ ଗୁରୁତର ନୁହେଁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୩୧୧୨ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ଶାର୍ଦ୍ଦୁଳଙ୍କ ଆଭାତ ଗୁରୁତର ନୁହେଁ

Wishing you a Happy New Year-2024

Your Dream Home...

### Costa FORTUNE

#### MODERN VILLA

@KANTABADA BHUBANESWAR (Adjacent to 200 ft. Main Road)

UNIT PRICE **₹ 1.15 Cr**

ORERA Regd. No.RP/19/2023/00854  
Web: www.rera.odisha.gov.in

**BDA Approved**

Project Approved by All Leading Banks

**SAI HARMONY PVT. LTD.**  
Plot No.- 83, Ground Floor, Prachi Enclave, Chandrasekharpur, Bhubaneswar-16  
E-mail: saiharmony2021@gmail.com  
costafortunebbsr@gmail.com

Contact Us@  
**+91 9937715505**  
**+91 7978894878**

ଚେନ୍‌ସି କୋର୍ଟରେ ବିଷୟର ସମ୍ପର୍କ ଯତ୍ନାଏ ଖେଳ ବନ୍ଦ ରୁଦ୍ଧକରେ, ୩୧୧୨ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ଚେନ୍‌ସି କୋର୍ଟରେ ବିଷୟର ସମ୍ପର୍କ ଯତ୍ନାଏ ଖେଳ ବନ୍ଦ ରୁଦ୍ଧକରେ, ୩୧୧୨ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ଚେନ୍‌ସି କୋର୍ଟରେ ବିଷୟର ସମ୍ପର୍କ

vedanta transforming for good | aluminium

### ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଯାତ୍ରା ଅସୀମ ସମ୍ଭାବନା ସହିତ ଏକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଆସନ୍ତାକାଲିର ନିର୍ମାଣ

#### ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ୍ ତରଫରୁ ଆପଣଙ୍କୁ

## ନବ ବର୍ଷର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ

ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ୍ । ଭାରତର ସର୍ବବୃହତ ଆଲୁମିନିୟମ୍ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ

www.vedantaluminium.com